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Referat Generalforsamling lørdag den 25.2.20232 kl. 11 i Vig Bio 
52 gyldige medlemmer deltog i Generalforsamlingen i år. Efter lidt hygge i foyeren samledes man i biografsalen, hvor bestyrelsen var placeret ved bord foran lærredet.
Formand Bente Elvert bød alle velkommen og glædede sig over større fremmøde end normalt.  Som lovet sidste år bad Bente bestyrelsen om at præsentere sig selv.
Dagsorden for generalforsamlingen:

1. Valg af dirigent og 2 stemmetællere

2. Formandsberetning om foreningens virksomhed og arbejdsplan det kommende år

3. Fremlæggelse af Årsrapport for 2022
4. Indkomne forslag
5. Nedsættelse af arbejdsgrupper – kun i lige år
6. Fastsættelse af kontingent 

7. På valg i lige år var: 


Næstformand Peter Hesk

Bestyrelsesmedlem Ib Kristensen

Suppleant Jakob Sarp
8. Evt. 
Og afsluttende spørgsmål og dialog med de tilstedeværende.
1.
Ole Skaarup blev valgt som dirigent og kunne herefter konstatere at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.  Bo Løvgreen og Bjørn Ole Blikdal blev valgt som stemmetællere. 
2.
Formandsberetning – Kun uddrag men lagt på nettet i sin fulde tekst
Formand Bente Elvert nævnte at 2022 som startede 17. januar efter Corona-nedlukningen, havde været et dejligt filmår og at mange indmeldte sig i Vig Bio og skrev, at de håbede biografen ville overleve de barske vilkår, som vi stod midt i.  Og det har Vig Bio – endda med succes!  Vores nye mere energivenlige filmanlæg har også medvirket hertil.
Formanden citerede et par krav som står i den aftale, som Odsherred Kommune og Kulturhus Vig Bio har indgået.  ”at biografen skal give borgere og områdets gæster mulighed for at få de forskelligartede oplevelser, som filmmediet kan give, herunder film af høj kunstnerisk kvalitet og give plads også til arrangementer for specielle grupper”.   Og det dækker bl.a. dokumentar og smalle film som ikke trækker så mange gæster eller giver en stor indtægt. Men det er Vig Bio forpligtet til og det gør vi også gerne, da Odsherred har mange borgere, som er glade for disse film.
Herefter blev de ni arbejdsgrupper gennemgået, som bliver valgt på lige år for en to-årig periode.

Men det er ikke kun de gængse film, som Vig Bio dækker.  Der transmitteres årligt 10 operaer fra The Met på søndage, og de trækker flere og flere gæster til og har udviklet sig til næsten at være en lille sammensmeltet forening af operaelskere – takket være 
også caféens operaplatte, som en del gæster nyder efter operaen.

Vig Bio har BabyBio, Børnebiffen på tur, Odsherred Børnefilmklub, MSIB=Med skolen i biografen, SeniorBio, samt det helt nye tiltag Strikkebio, som er blevet meget populær.  Og så pusles der lidt med en anderledes Datingbio!

Af andre aktiviteter i biografen kan nævnes Børnefødselsdage m. film, musik- og koncertfilme, Kirkebio.  Og hvert år huser biografen også afslutningen på Litteratur- og Læsefestivalens Booktrailerkonkurrence, hvor skoleklasser viser deres små filmtrailers på det store lærred i overværelse af opstemte klassekammerater. Præmien er bl.a. en filmforevisning for hele klassen i Vig Bio.
Vig Bio benyttes også jævnligt af kommunens kulturinstitutioner, friskoler og højskoler og der løber hele tiden nye forespørgsler ind, så man også her kunne bruge en sal mere.

De populære livsnyderaftener er genoptaget og her mærkes tydeligt at gæsterne elsker et sådant socialt arrangement med hygge, film og middag i både café og foyer.

Tal til sammenligning 
 2022
2021       2020      2019 

Antal forestillinger
  915 
583          649        964 

Antal gæster
28.807
21.660    22.670   34.822

Omsætning

2,5 mio
1,7 mio   1,8 mio   2,75 mio

I 2022 stod Bamse øverst på skamlen, mens TopGun kom ind som nummer to - dog med større indtjening, da billetprisen sættes efter længden og derfor gav større dækningsbidrag.

Vig Bio Cafés forpagter Frederik Glisbo høster stor anerkendelse både med sine kreative tavle-menuer og sin take-away.  Der er spændende planer om at skærme terrassen, så den også kan inddrages til mad og drikke.
Bente Elvert nævnte også, at hun i 2020 som nyvalgt formand besluttede at arbejde for, at Vig Bio skulle være ”grøn”. Det er også langsomt ved at ske med nye miljøvenlige bægre i kiosken mm. Men der er stadig et lager i kælderen som først skal opbruges!
Bestyrelsen i Vig Bio glæder sig især over, at flere møder med kommunen nu har resulteret i en plan for udbedring af både det utætte glashus og det mørnede murværk omkring bygningen samt en TV-undersøgelse af hele kloaksystemet, da ofte vand i kælderen.

Ligeledes er der nu indledt samarbejde med fundraiser og nyt arkitektfirma, som skal udarbejde tre projekter til udformning af en sal2.
Bente sluttede af med at nævne, at hun kunne forstå på kommunens udsagn, at Vig Bio har stor betydning for lokalsamfundet og skal bevares.  Men det kan også kun lade sig gøre med engagerede og loyale frivillige.  Hun takkede alle de fremmødte og frivillige for deres kæmpe opbakning og indsats for Vig Bio, så den kan bryste sig med at være en af landets bedst drevne og mest succesrige foreningsbiografer.

Årsberetningen blev applauderet og dirigenten kunne herefter konstatere, at den var godkendt af forsamlingen. 
Hele Årsberetningen findes på hjemmesiden under Info > Generalforsamling 2023.
3.
Fremlæggelse af Årsrapport for 2022
Vig Bios bogholder Helle Skibshøj præsenterede Årsrapporten for 2022 for Foreningen Kulturhuset Vig Bio revideret af Revisorgården Holbæk. Blæst tydeligt op på det store lærred. Hun beklagede at tekn. problemer havde hindret en udgave inden.
Årets resultat viste et overskud på 832.000kr. hvilket er særdeles tilfredsstillende. Og egenkapitalen er således steget til 3.2 mio.
Helle gennemgik de enkelte konti og gav forklaring på flere af posterne.
Årsrapporten for 2022 blev godkendt med klapsalver og er sat på hjemmesiden.
Der var ingen nye forslag indkommet og ej heller valg til arbejdsgrupperne i ulige år, så man gik over til kontingentet på 150 kr. som blev vedtaget uændret af forsamlingen!
Valg

På valg i bestyrelsen i år var næstformand Peter Hesk og bestyrelsesmedlem Ib Kristensen, som begge blev genvalgt.  Suppleant Jakob Sarp træder ud af bestyrelsen men fortsætter som teknisk rådgiver til bestyrelsesmøderne.  Ny suppleant blev Martin Kusk, som i et halvt år har været tilknyttet Filmgruppen, bosat i Vig og har erfaring indenfor kulturområdet.
Bestyrelsen konstituerer sig ved næste bestyrelsesmøde den 14.3., men er indtil da sammensat uden ændringer!
Bente Elvert, formand 
Peter Hesk, næstformand

Mie Rasmussen, bestyrelsesmedlem
Ib Kristensen, bestyrelsesmedlem 
Lone Danielsen, bestyrelsesmedlem 
Suppleant Ole Skaarup
Suppleant Martin Kusk
Herefter samledes man i foyeren til sandwich, drikkelse og hyggesnak.  Alle fremmødte medlemmer var inviteret til forpremiere på The Whale, som har premiere den 2.3. og som har fået 3 Oscar nomineringer.  Alle var efterfølgende enige i, at det var en medrivende film med fantastiske præstationer, som vores gæster kan glæde sig til at opleve fra næste uge.
25. februar 2023
Bente Elvert

Formand Kulturhus Vig Bio
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